药品集采再扩容! 成功采购55种

新华社记者 彭韵佳 龚雯

国家"团购"药品再发力。

最新一批国家组织药品集中带量采购10月27日在上海开标,55种药品全部采购成功,272家企业的453个产品获得拟中选资格。至此,国家组织集采已覆盖490种药品,药品清单持续扩容。

科学遴选,满足临床刚需。

从抗感染药到抗肿瘤药、从儿童用 药到慢性病用药,55种集采药经过科学 遴选,治疗领域覆盖广,进一步满足临床 田茹零求

"很多品种都是上市多年、临床使用成熟的老药,而且规格比较多,为公众提供更多用药选择。"国家组织药品联合采购办公室主任郑颐介绍。

具体来看,新一批集采药品的"民生属性"凸显:既有地氯雷他定、倍他米松等抗过敏哮喘药物,也有二甲双胍恩格列净、达格列净等糖尿病药物,还有奥司他韦等抗病毒用药,奥拉帕利等抗肿瘤用药。

更多民生细节,还体现在对儿童用药的集采里。首都医科大学附属北京儿

童医院药学部主任郭鹏说,儿童不是"小大人",用药剂量、剂型都有特殊要求,此次集采特别鼓励儿童用药小规格供应,适当调整比价规则,针对小规格价格有所放宽,这将有利于推动企业研发儿童专用药物的意愿。

充分竞争,尽显市场活力。

此次集采共有445个企业的794个产品参与,部分品种的投标企业数量较多,竞争非常激烈,同一个品种竞争企业数量最多的达到40家以上。

业内人士认为,这一方面反映出我 国医药产业拥有充足的生产供应能力, 另一方面也提示应该引导企业科学立 项,避免集中扎堆生产同一药品。

郑颐介绍,此次集采设置了两轮"复活机会",总体上是弱淘汰机制,与所谓"最低价中选"的刻板印象不同,实际上每个集采药品大概有60%以上的投标企业中选。

"相较此前,这次集采更加注重质量 保障、供应链稳定,将稳临床、保质量、防 围标、反内卷落在了实处。"上海市卫生 和健康发展研究中心主任金春林介绍。

"阳光"规则,让集采更惠民。

提高供应企业质量门槛、允许医院按照药品厂牌填报需求、优化价差控制"锚点"……此次集采对规则进行再升级,每一项调整都更加紧扣临床需求和药品质量。

从前期品种的公开遴选、科学讨论,到中期报量阶段的在线解读、信息公开,再到最后投标现场的标书宣读、结果公示……让患者清楚药品来源,让企业公开竞争,在实践中不断完善的集采,正变得越来越"阳光"。

"集采规则持续迭代更新,为的是让政策更贴近百姓需求、更符合行业发展规律。"复旦大学上海医学院副院长朱同玉说。

一端是群众期盼用得起药、用上好药,一端是企业需要市场份额和合理利润,做好国家药品"团购",并非易事。7年多来,国家组织集采持续推进,已将490种药品和心脏支架、人工关节、人工晶体、人工耳蜗等多种高值医用耗材纳入其中。

据悉,预计全国患者将于2026年2 月用上新一批集采中选药。

新华社北京10月28日电

结婚启事



王海东先生和**李格格**女士于2025年 10月30日喜结连理。特此登报,敬告亲友,亦作留念。

2025年10月30日

成以

-59

音

超

音

速

E

喜结良缘



同喜同贺

新华社洛杉矶10月28

日电(记者 谭晶晶)美国航天局28日发布消息说,该机构与美国洛克希德-马丁公司联合研发的试验性静音超音速飞机 X-59当天完成首次飞行。

据美航天局官网介绍, X-59是一款试验性喷气式 飞机,长约30米,翼展约9 米,设计巡航速度为1.4马赫 (即1.4倍音速),其独特的外 形与降噪设计可大幅减弱传 至地面的音爆声响。

洛克希德-马丁公司28 日发布公报说,X-59当天从 该公司位于加利福尼亚州帕 姆代尔的工厂起飞,降落在 位于加州爱德华兹的美航天 局阿姆斯特朗飞行研究中心 附近。飞行完全按计划进 行,验证了飞机的初始飞行 品质和大气数据性能。

公报还说,X-59旨在突破目前限制超音速商业飞机在陆地上空飞行的主要障碍——噪声问题。X-59的研发与飞行测试将为开发新一代超音速飞行器奠定基础,这些飞行器有望以当今客机两倍的速度高效可持续地运送旅客与货物。

美航天局代理局长肖恩·达菲28日在 社交媒体平台X上表示,X-59展示了美国 航空创新的活力,不仅巩固了美国在航空 领域的领先地位,还可能改变公众未来的 飞行方式。



10月27日在英国伦敦维多利亚与阿尔伯特博物馆(V&A)举行的《多维:中国当代工作室工艺》展览媒体预展上拍摄的展品。 V&A全新展览《多维:中国当代工作室工艺》10月28日正式向公众开放。这是英国首个聚焦中国当代工作室工艺的专题 展,展出逾八十件作品,其中近五十件已被V&A纳入馆藏。 新华社发(雷伊·唐摄)

